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الهام محمديگروهانمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه

فيفريبا رئو، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرانگار و صفحه  حروف

  سوران نعيمي  نظارت چاپ
  

  گروه آزمون

  (وقف عام)چيبنياد علمي آموزشي قلم

6463- 021  تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  محسن اصغري، داود تالشي، هامون سبطي، كاظم كاظمي، الهام محمدي، مرتضي منشاري، نرگس موسوي، حسن وسكري، سيد محمد هاشمي  فارسي
نصرآبادي، سيدمحمدعلي مرتضويايي، محمدعلي كاظميبين، حسين رضمحمد جهانولي برجي،نويد امساكي،  ، زبان قرآنعربي

كبير، فيروز نژادنجف، سيد هاديمحمدعلي عبادتي، مرتضي محسنيبقا، فردين سماقي،محمد رضاييپور، آرمان جيلاردي،محمد آقاصالح، امين اسديان  دين و زندگي
هاشمي، سيداحسان هندي

، ميرحسين زاهدي، نويد مبلغي، عمران نوريناصر ابوالحسني، تيمور رحمتي  زبان انگليسي

هاي مستندسازيمسئول درس  رتبه برترگروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس

  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  محسن اصغري، مريم شميراني

  مرتضي منشاري
  فريبا رئوفي  پرگل رحيمي

  زادمهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
سيدمحمدعلي
  مرتضوي

  ، حسين رضايي،درويشعلي ابراهيمي
  پوراسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  فرهاد موسوي

  احمد منصوري  دين و زندگي
پور،امين اسديان

  سيداحسان هندي
  سكينه گلشنيمحمد آقاصالح،

عليرضا آبنوشين
  اميرحسين حيدري

  محدثه پرهيزكار

  ــــ  ــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبياقليت

  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
اله استيري، محدثهرحمتلو،سعيد آقچه

  يتمرآ
  سپيده جلالي  عليرضا آبنوشين



به ترتيب حروف الفباطراحان  

ترتيب حروف الفبابهو يراستارانوگزينشگران
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 )الهام محمدي(  »1«گزينة- 1

شده/ديباچه: آغاز و مقدمةشده، مجاب، قانعمعبر: محلّ عبور، گذرگاه/ متقاعد: مجاب
  ، لغت، تركيبي)3فارسي(  دارنده، محافظهر نوشته/ حمايل: نگه

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »2«گزينة- 2

  است. » تفراغ«املاي صحيح كلمه
  ، املا، تركيبي)3فارسي(      

----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »4«گزينة- 3

تو آدمي يـا فرشـته؟ و «گوييم: كنيم؛ مثلاً ميگاهي با پرسش، تشبيهي را مطرح مي
  مهربان هستي.  ،اين است كه تو مانند فرشتهمقصودمان
رنگكه خونشفق و فلقميانةهيد)، به ماه و خورشيد در، اين (سرِ ش»1«در گزينة

  است، مانند شده است.
بينيم و سرِ شهيد بـه خورشـيد و مـاه ، نيز ادامة همان تشبيهات را مي»2«در گزينة

  فرود آمده بر كرة خاكي، مانند شده است.
  يار بهنيز، تشبيه لبان يار به لعل و دهان» 3«مقصود شاعر از طرح سؤال در گزينة

گفتنـد، امـا در آزمـون العـارف مـيقند است (قدما گاهي به اين  نوع تشبيه، تجاهـل
  )شمار آمده است و خواهدآمد.درستي، نوعي تشبيه بهسراسري به

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي(  
----------------------------------------------    

 )ساري -نرگس موسوي(  »3«گزينة- 4

به داستان جمشيد و جام جم اشاره دارد./ تشـخيص: لالـه  :جم/ تلميحجناس: جام و
  .گرفتجام جم را در كف دست

  هاي ديگرتشريح گزينه

جناس ندارد./ تلميح: به داستان سـامري اشـاره دارد./ تشـخيص: چشـم »: 1«گزينة
  مست
جناس: جـام و جـان/ تلمـيح بـه داسـتان حضـرت خضـر و آب حيـات/ »: 2«گزينة

  ارد.تشخيص ند
شـدن جناس: جان و جهان/ تلميح ندارد./ تشخيص: دلا (مورد نـدا واقـع»: 4«گزينة

  غير انسان.)
  تركيبي)، آرايه،2فارسي(

----------------------------------------------    

 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة- 5

  .است» اليهمضاف«  ،»د«و» ب«ابياتنقش ضمير در
است: دوستان تو را از فتنة زمان  در امان  » مفعول« ،»الف« نقش ضمير در شمارة

  .دارند  نگه
  .است» متمم« ،»ج«بيتنقش ضمير در

  )94، دستور، صفحة3فارسي(

 )داود تالشي(  »1«گزينة- 6
تركيب وصفي 4←جهاندوجلوه،يكفتنه،اين،بدچشم»: 1«گزينة

  هاي ديگرتشريح گزينه
  تركيب وصفي 3←جرعهيك،غارتهمين،مستچشم»: 2«گزينة
  تركيب وصفي 1←رخشانخورشيد»: 3«گزينة
  در اين گزينه تركيب وصفي نداريم.»: 4«گزينة

   )94، دستور، صفحة3فارسي(  
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »2«گزينة- 7
اي شكستگان، هر موج ناخدا (مسـند) اسـت و واژة قافيه در بيت اول، مسند است: بر

در بيت دوم نقش نهادي دارد. هرجا كه خوش نوايي (نهاد) حضور دارد، مشـتاق نالـة 
  تو است.

  هاي ديگرتشريح گزينه
در مصراع سوم بيت، پس از كلمة صائب حذف وجود دارد: صائب [بـا تـو »:1«گزينة

  هستم]
  ناخدا است.شكستگان،موج براي كشتيمصراع دوم: هر

  اضافيتركيب 4←آوارة طلب، خامة تو، مشتاق ناله، نالة تو»: 3«گزينة
  وصفيتركيب 3←هر سياهي، هر موج، هر جا

هـر سـياهي، خضـر »: نهاد+ مسـند+ فعـل «دو جمله با الگوي ،بيت اول»: 4«گزينة
  موج، ناخداست./ هر.است

  )، دستور، تركيبي3فارسي(  
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة- 8

،»2«بيانگر ارزشمندي شهادت است. در گزينة» 4و 1،3«هايمفهوم ابيات گزينه
  .شاعر، عشق يار را به شهيد مانند كرده است

  هاي ديگرتشريح گزينه
گونهست، همانبه واسطة تيغ شهادت، زندگي مادي بر من ناگوار شده ا»:1«گزينة

  كه با پيداشدن آب، تيمم باطل است.
شهادت، ننگ هستي را از وجودم دور كرد، همچو سيلاب كه در پيش»: 3«گزينة

  ريزد.دريا گرد راه را از خويشتن مي
شمشير براي مشتاق شهادت، هلال عيد است. سرِ منصور حلاج بدون»: 4«گزينة

رقصد.هراس در بالاي دار مي
  )97صفحةمشابه، مفهوم،3فارسي( 

----------------------------------------------  
 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة- 9

مرتبط، نترسيدن  از مرگ  و جانفشاني در راه  هايگزينهال وؤمفهوم ابيات صورت س
هركه عاشق اسـت مرگـي بـراي او وجـود « :گويدمي» 4«اما بيت گزينة،عشق است

  »ندارد.
  )95، مفهوم، صفحة3رسيفا(

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »2«گزينة -10

  راه عشق (معشوق) است.فشاني درط: پاكبازي و جانمفهوم مشترك ابيات مرتب
توصيه به ترك تعلقات مادي و دنيوي براي رسيدن بـه عـالم »: 2«مفهوم بيت گزينة

  ست.معنا
   )87تا84هايوم، صفحه، مفه3فارسي(

3فارسي
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 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة -11
  هاي غلط:معناي درست واژه

  فرياد خواستن، طلب ياري كردن، دادخواهي كردن: فرياد خواندن»: 1«گزينة
  شمارگرفتن: حساب پس دادن»: 2«گزينة
  رستن: رهاشدن، نجات يافتن»: 3«گزينة

  )، لغت، تركيبي2فارسي(  
----------------------------------------------  

 )ساري -نرگس موسوي(  »3«گزينة -12
امـلاي صـحيح كلمـه »: ج«اسـت./ در بيـت » فـراق«امـلاي صـحيح »: ب«در بيت

  است.» سلاح«
  ، املا، تركيبي)2فارسي(      

----------------------------------------------    
 )داود تالشي(  »2«گزينة -13
آمده است./ ايهام ندارد.» زدن«چون با فعل ،»سخن«مجاز از» دم«

  هاي ديگرتشريح گزينه
  »انتظارداشتن«كنايه از» داشتنچشم»/ «لب لعل«تشبيه: »: 1«گزينة
تشـخيص و اسـتعاره » سركش بودن عشـق»/ «درياي آتش«پارادوكس: »: 3«گزينة
  دارد.
چوب -1معنا دارد: دو» عود«/ ايهام تناسب: »ا«آرايي: تكرار مصوتواج»: 4«گزينة

    ساز)نوعي ساز (متناسب با مطربه و پرده -2خوشبو (مورد نظر شاعر) 
  ، آرايه، تركيبي)2فارسي(          

----------------------------------------------    
 )هامون سبطي(  »2«گزينة -14
ورآمده است امـا بـه دليـل حض ـ» يعرس«ايهام تناسب دارد؛ در بيت به معني» تند«

  كند.هم از آن به ذهن خطور مي» تند«شيرين در مصراع نخست، معني مزة
در مصـراع دوم » جور«آميزي است./ بهنسبت دادن مزة شيرين به جور و ستم، حس

شخصيت انساني بخشيده شده است و اين تشخيص مانند اغلب موارد، استعارة مكنيه 
  است.

  هاي ديگرتشريح گزينه

  .است »يار«تعاره ازاس» ماه«»: 1«گزينة
آميزي در كار نيست. استعاره همپيراهن و انسان داراي بو هستند و حس»: 3«گزينة

  جا در معني حقيقي خود آمده است.)در بيت آفريده نشده است. (نور بصر اين
جـا هـم آميزي در ميان نيست. اينيار مهربان بو و رايحه دارد، پس حس»: 4«گزينة

  عارة مكنيه است. ايهام تناسب در كار نيست.تشخيص از نوع است
  ، آرايه، تركيبي)3فارسي(  

---------------------------------------------    
 )مشهد -سيد محمد هاشمي(  »4«گزينة -15

بـه » ازيـرا«سـازِ ، مصراع اول جملة پايه است و با حـرف ربـط وابسـته»4«در گزينة
  ة مركب تشكيل داده است.جملة پيرو متّصل شده است و يك جمل

  هاي ديگرتشريح گزينه

  يك جملة ساده است: دين و خرد براي من سپاه و سپر است.»: 1«گزينة
  هاي حرير درپوشند.بستان و بيابانيك جملة ساده است:»: 2«گزينة
سـازي اين بيت از پنج جملة ساده تشكيل شده است و حرف ربط وابسته»: 3«گزينة

      شود.در آن ديده نمي
  ) 90، دستور، صفحة2فارسي(

 )هامون سبطي(  »2«گزينة -16
ايچنـين پديـدهبهشود كه در گذشتهجريان الكتريسيته گفته ميبهامروزه»:برق«

  شده است.اطلاق نمي
شـود كـه در گذشـته چنـين كـاربردي : امروزه به اهرمي در خودرو گفته مي»دنده«

  نداشته است.
 ـ»:تماشا« هـم  ،كـاربرد داشـته اسـت » گشـت و گـذار «ه معنـاي در گذشـته هـم ب

  كردن و توجه نمودننظاره
  »سعدي«مثال: ديده شكيبد ز تماشاي باغ/ بي گل و نسرين به سرآرد دماغ

  »عراقي«تا تماشاي وصال خود كند/ نور خود در ديدة بينا نهاد
  رود.به كار مي» ديدن و نظاره كردن«امروزه نيز تماشا در معني

خـورده بـه كـار آرا و خودپسـند يـا ابلـه و فريـبدر گذشته به معني خويشـتنرعنا: 
قامـت و زيبـا رفته است اما امروزه، معناي مثبت به خود گرفته و به افراد كشـيدهمي

  شود.اطلاق مي
  نفير: امروزه كاربرد ندارد.

ه؛رفتـآهنگ : علاوه بر قصد و نيت در گذشته به معني نغمه و موسيقي هم به كارمي
امـروزه » چو آهنگ بربط بود مستقيم/ كي از دست مطـرب خـورد گوشـمال «نمونه: 

  همين معاني را حفظ كرده است.
  )106، دستور، صفحة2فارسي(  

----------------------------------------------  
 )هامون سبطي(  »1«گزينة -17

يكر و نمايندةمعناي بيت صورت سؤال: تو شاهي و نمايندة اهورامزدا يا اژدهاپ
در بيت گزينة←مورد به بحث و بررسي پرداختبايد در اينيقيناًاهريمن؟

دهد.معنا مي» يقيناً و قطعاً«كاربرد و معناي قيدي دارد و» آوري«نخست نيز
  )104، دستور، صفحة2فارسي(

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة -18

،»3«به جانبازي در راه وطن اشاره شده است امـا گزينـة » 4و 1،2«هايدر گزينه
گويد كه جان فدا كردن شاعر در راه معشوق عجيـب نيسـت و جـان فـداكردن و مي

  روي معشوق را نديدن عجيب است.
  هاي ديگرتشريح گزينه

نيست و بدون وطـن، جانبازي در راه حفظ آبروي وطن كار بسيار مهمي»:1«گزينة
  دارايي و وجود انسان ارزشي ندارد.

شدن در راه ميهن اسـت و ايـن خون عاشقان وطن هرلحظه آمادة ريخته»: 2«گزينة
  اي نيست اگر جاري نشود.آب از آن چشمه

  كنم؛ زيرا عهد و پيمان من با او چنين است.جان خود را فداي وطن مي»: 4«گزينة
  ) 117، مفهوم، صفحة2(فارسي

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة -19

  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط: عشق با رنج و محنت همراه است.
  .مفهوم بيت از خود بي خود شدن عاشق است »3«مفهوم بيت گزينة

  )97، مفهوم، صفحة2فارسي(
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة-20
شاعر از حركت همراهان درحسرت،»3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة

  تحركي و غفلت خود.راه سفر و نكوهش بي

  هاي ديگرتشريح گزينه

  بيان ناپايداري عمر»:1«گزينة

  شكوة شاعر از نبود فريادرس»: 2«گزينة

      ي شاعر در سخن گفتن و خاموش نماندنخودستاي»: 4«گزينة
 )88، مفهوم، صفحة2فارسي(              

 2فارسي
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كاشان) -محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »2«گزينة-21
»دجَكلُّهـم «هـا / فرشته»: الملائكة) / «4و 1هايپس سجده كردند (رد گزينه»: فس

) / 1جـز (رد گزينـة مگر، بـه»: إلاّ)  / «3و 1هايهمگي باهم (رد گزينه»: أجمعون
و از كـافران بـود (رد »: و كان مـن الكـافرين ) / «4تكبر ورزيد (رد گزينة»: استكَبرَ«

  ها)ساير گزينه
  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »1«گزينة-22

(جمله وصفيه مضـارع »: ريفتخ) / «3(نكره) مردي (رد گزينة»: رجل«ايستاد / »: وقف«
شود، چون فعل عبارت مرتبط قبلي ماضياست و به صورت ماضي استمراري ترجمه مي

شروع بـه صـحبت »: بدأ باِلكلام) / «3و 2هايباليد (رد گزينهكرد، مياست) افتخار مي
 )4و 2هايها (رد گزينهاما آن»: لكنهّم) / «4و 3هايكرد (رد گزينه

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

حسين رضايي)(  »2«گزينة-23
ودي« )/ 4گزينـة(ردزبان: »اللِّسانَ«/  )1گزينة: بايد عادت دهي (رد»عليَك أنْ تُعـ
ـرِّضي / « )4ة: هر موضوعي (رد گزينـ»كُلِّ موضوعٍ« در: تـا اينكـه »للـتُّهمِلكـَيلا تُعـ

  ها)(رد ساير گزينهرار ندهيها قمعرض تهمت
  (ترجمه)

----------------------------------------------

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة-24

أن) / «1اسـتاد (رد گزينـة »: ةالأسـتاذ«موافقـت كـرد ... فقـط / »: لم توافق ... إلـّا«
نشـجويانش (رد براي دا»: لطالباتها) / «4و 3به تاخير بيفتد (رد گزينه هاي»: يؤجل
سه روز»: أيام ةثلاث) / «1امتحان شيمي (رد گزينة»: إمتحان الكيمياء) / «1گزينة

  (ترجمه)
----------------------------------------------

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة-25

»: أدويـة مختلفـة «پزشـكان / »: الأطباء) / «1كنند (رد گزينةصحبت مي»: يتحدث«
(فعـل مضــارع مجهـول) اســتفاده »: تسُــتخدم) / «2وهـاي گونــاگوني (رد گزينـة دار
) / 3و 1هـاي براي درمان كرونـا (رد گزينـه»: لعلاج كورونا) / «1شود (رد گزينةمي

  )3در مراحل اولية دچارشدن (رد گزينة»: الإصابةفي المراحل الأولي من«
  (ترجمه)

----------------------------------------------

  )ابهر -ولي برجي(  »4«گزينة-26
آمده است كه در اين» الذّينَ«است،» ال«كه داراي» السياح«، پس از»4«در گزينة
دقّت كنيد در اين عبارت». كساني كه«كنيم، نهترجمه مي» كه«را» الذّينَ«صورت

  باشد. خبر آن مي» يتحيرون«مبتدا است و» السياح«
كننـد، بسـيار گردشگراني كه آثار تاريخي ما را مشـاهده مـي«عبارت: صحيحترجمة

  »شوند!حيران مي
  (ترجمه)

  )حسين رضايي(  »2«گزينة-27
هنگام درد و رنج،فعل مجهول است.  ترجمة صحيح عبارت: » لَن ينادي«دقت كنيد

  !شدصدا زده نخواهدهرگزانساني به جز مادر
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة-28

هديـه «إلـي صـديقي / »: به دوسـتم«كتاباً / »: كتابي)/ «4اليوم (رد گزينة»: امروز«
علـي »: در حلّ مشـكلات) / «4و 3هايمن قبل (رد گزينه»: قبلاً«أهديت / »: دادم

 1هايقد ساعدني (رد گزينه»:به من كمك كرده بود) / «3حلّ المشاكل (رد گزينة
تواند به شـكل ، فعل دوم مي»فعل ماضي + فعل ماضي«) (دقت كنيد در ساختار3و

ماضي بعيد ترجمه شود.)
 )ترجمه(

  درك مطلب:متنةترجم
خريداي ميشناختند. او هر سال بندهشود كه تاجري را مردم به سنگدلي ميحكايت مي

كردند، سپس از او خلاص شود. تاجر بنده را آزاد نميتا فقط يك سال تمام نزدش كار ك
انداخت. اين تاجر اعتقاد داشتهايش ميتا دنبال كار ديگري بگردد، بلكه او را براي سگ

يابند، بدين جهتها از امور بسيار و رازهاي زيادي آگاهي ميكه خدمتكاران در خانه
اش اقدام به خريدادت سالانهخلاص شدن از بنده به آن روش بهتر است. تاجر به ع

، روزها درشده بوداي جديد نمود، در حالي كه اين (بندة) جديد به باهوشي شناختهبنده
ازكه زمان شكنجه نزديك شد، تاجر بنا به عادتشخدمت سرورش بر او گذشت تا اين

ع بهها شرو، اما از آنچه ديد، تعجب كرد. سگدست كشيدها چند روزدادن به سگغذا
چرخيدن اطراف بنده و ليسيدن گردنش كردند، سپس نزد او خوابيدند! تاجر از بنده در 
مورد راز (موضوع) پرسيد، پس به او گفت: اي سرور من، يك سال كامل به تو خدمت 

هاهاي گرسنه انداختي، در حالي كه من فقط دو ماه به اين سگكردم پس مرا براي سگ
  ها بود!از (جانب) آنخدمت كردم، پس آنچه ديدي،

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة-29

ترسيد كه بنـده بـه او زيـان زيرا تاجر مي«شد؟: چرا تاجر سنگدل از بنده خلاص مي
  )حي(صح »برساند!

  هاي ديگرتشريح گزينه
  (غلط) »كرد!زيرا بنده از دستورات فراوان او سرپيچي مي»: «1«نةيگز
  (غلط) »كرد!مور پنهان را آشكار ميزيرا بنده ا«»: 2«نةيگز
  (غلط)  » كند!دانست كه بنده كار ديگري پيدا نميزيرا تاجر مي«»: 4«نةيگز

  (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة-30

 ـها خدمت كرد همانبنده به سگ«ترجمة عبارت:  ان دسـتور دطور كه تـاجر بـه او ب
  ؛ نادرست است.»داده بود!

  هاي ديگرتشريح گزينه
  (صحيح) » كرد!بنده فقط يك سال نزد تاجر كار مي«»: 2«نةيگز
» بندة باهوش پيش از اين كه سال به پايان برسد، نيت تاجر را دانست!«»: 3«نةيگز

  (صحيح)
بـل از عـادت داد بـه جـز ق هايش را در طول سـال غـذا مـيتاجر سگ«»: 4«نةيگز

  (صحيح)» اش!سالانه
  (درك مطلب)

3و 2، زبان قرآنعربي
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 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة-31

گمان را نسبت به مردم نيكو گـردان وگرنـه گمـان تـو هـر چيـز زيبـايي را خـراب «
  عبارتي مرتبط با مفهوم متن است. » كند!مي

  هاي ديگرتشريح گزينه
  زيباست كه مردم نسبت به تو گمان خير كنند! »: 1«نةيگز
  تر است!پنهان كردن اسرار از نگهداري اموال سخت»: 2«نةيگز
بينيم!اغلب اوقات ما تنها بخشي از تصوير را مي»: 3«نةيگز

  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة-32

  هاي ديگرتشريح گزينه
حرف نـون،  .استنادرست» ليس له مفعول ،ةالزاّئدحرف النوّن من حروفه«»: 2«گزينة

            مفعول اين فعل است.» ي«از نوع وقايه است و حرف زائد نيست. همچنين ضمير
  مجرور به حرف جر است.» الكلاب« .استنادرست»» الكلاب«مفعوله«»: 3«گزينة
ي مفرد مـذكرّ فعل ماض» ألقيت« .استنادرست »للمتكلّممضارع،فعل«»: 4«گزينة

مخاطب است.
  (تحليل صرفي و محل اعرابي)

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة-33

  هاي ديگرتشريح گزينه
خبـر » أفضَل«مبتدا و» التّخلّص«است. نادرست» الطرّيقةخبره: بتلك»: «1«گزينة

  آن است.
مصـدر بـاب » تخلُّص«، زيرااستنادرست» ص؛ مضارعه: يخلصّماضيه: خلَّ»: «2«گزينة

          است. »ماضيه: تخَلَّص؛ مضارعه: يتخلَّص«تفعل است، نه تفعيل! شكل صحيح آن،
است.نادرست» خبر ...»: «4«گزينة

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)

----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة-34

» يكـونُ«چنـين به اين شكل صحيح است، زيرا اسم فاعل اسـت. هـم» المستمَعينَ«
  فعل مضارع و به اين شكل صحيح است.

  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة-35

  در اين گزينه تضاد وجود ندارد.
  گرهاي ديتشريح گزينه

  متضاد هستند. » واثق«و» متردد»: «1«گزينة
  متضاد هستند.» يتسّع«و» يضيق»: «2«گزينة
متضاد هستند.»  أَضرَّ«و» أنَفَع»: «4«گزينة

  (مفهوم)

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة-36
كـه جمـع مـذكر » هـم«و ضمير متّصل» المجدينَ«با توجه به معناي عبارت، كلمة

» 3«كه به آينده دلالت دارد، گزينة» غداً«مچنين با توجه به كلمةغايب هستند و ه
  كند. معناي فعل مضارع را به آيندة منفي تبديل مي» لن«صحيح است، چون

  هاي ديگرتشريح گزينه
  كند كه مناسب نيست.آيندة مثبت ميتبديل بهمعناي مضارع را» سـ»: «1«گزينة
  فعل مخاطب دارد و مناسب نيست.دلالت بر» لا تندمون»: «2«گزينة
  فعل به صورت ماضي منفي به كار رفته كه مناسب نيست.»: 4«گزينة

  (قواعد فعل)  
----------------------------------------------  

 )قائنات -بينمحمد جهان(  »4«گزينة-37
خواهد كه با يك فعل توصيف شده باشـد، بنـابراين بايـد صورت سؤال، مفعولي را مي

موصـوف نكـرة ،»4«اي را بيابيم كه در نقش مفعـول باشـد؛ در گزينـة موصوف نكره
  . مفعول است» مفردات«

  ها:ه در ساير گزينههاي نكرموصوفبررسي
مجرور بـه حـرف جـر » دعاء«و» ةصلا«وخبر» صديق«ب فاعل است،ئنا» ةموعظ«

كدام در نقش مفعول نيستند.هستند؛ بنابراين هيچ
  )(قواعد اسم

----------------------------------------------  
ابهر) -ولي برجي(  »3«گزينة-38

شود و قاعـده و دليلـي به صورت مضارع اخباري ترجمه مي» يسوق«،»3«در گزينة
  بر التزامي ترجمه شدن آن نيست. 

هركس كه اين مربي به او راننـدگي را بيـاموزد (آموخـت)، او بـدون «ترجمة عبارت: 
  »راند!ر خودرويي را ميشك ه

  هاي ديگرتشريح گزينه
  سازد.معناي مضارع التزامي مي» يسوق«قبل از» لـ«حرف»: 1«گزينة
معطـوف شـده اسـت و مضـارع التزامـي » أن يركـب«به فعـل » يسوق»: «2«گزينة

  شود.ترجمه مي
ومبراي جملات وصـفيه، فعـل د » فعل مضارع + فعل مضارع«در ساختار»: 4«گزينة
تواند به صورت مضارع التزامي ترجمه شود.مي

  (قواعد فعل)
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1«گزينة-39
  .معناي حصر وجود داردمنه نداريم ومستثنيدر اين گزينه
كند!پرواز ميشكارفقط خفاش در شب براي»: 1«ترجمة گزينة
  منه هستند.مستثني» الجميع«و» كلّ قول«،»أميناً«ها به ترتيب: در ساير گزينه

  (استثناء)
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة-40
داننـد! =  فقـط هايم به جز يك نفر از ايشان، زبان فرانسوي را ميترجمه: همشاگردي
  داند!ان فرانسوي را ميهايم زبيكي از همشاگردي

  اين دو عبارت مفهوم متناسبي ندارند.
  هاي ديگرتشريح گزينه

  از حكم كلّي قبل از خود جدا شده است.» العلم«در هر دو عبارت»: 1«گزينة
تواند با فعـل نهـي (علي أن لا ...) مي» علي + اسم + فعل منفي«ساختار»: 2«گزينة

  (لا أتدخَّلْ) مترادف باشد.
  نيز بيان شود.» فقط«تواند با كلمةاسلوب حصر (فعل منفي + ...+ إلاّ) مي»: 3«زينةگ

  (استثناء)
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 )پورامين اسديان(  »1«گزينة-41
ها پاك شود و اين كار با توبـه افتد كه نفس ما از آلودگينفس زماني اتفاق مي ةتزكي

  )94، صفحة8، درس3دين و زندگي(  شود.از گناهان آغاز مي
----------------------------------------------

 )مان جيلارديرآ(  »3«گزينة -42
ن اسَس بنيانهَيرٌ اَم مخاسَس بنيانهَ علي تَقوي منَ االلهِ و رِضواننافَمَ« ةشريف ةدر آي

آيا آن كـس : القوم الظالمينديهجهنَّم و االلهُ لا يفانهار به في نارعلي شَفا جرُف هارٍ
تقواي الهي و خشنودي خدا نهاده، بهتر اسـت؛ يـا كسـي  ةكه بنياد كار خود را بر پاي

پرتگاهي در حال سقوط سـاخته و بـا آن در آتـش دوزخ فـرو  ةكه بناي خود را بر لب
خداوند كساني را كه زنـدگي » كند.افتد؟ و خداوند گروه ستمكاران را هدايت نميمي

اند، ظالم ناميده است؛ چون اين افراد حداقل به خـود ه بنا كردهخويش را بر لبه پرتگا
كنند (ظلم به نفس خويش) زيرا با انتخاب مسـيري نادرسـت، و زندگي خود ظلم مي

زنند و آخرتي تباه شده را براي خـود بـه وجـود عقوبتي دردناك را براي خود رقم مي
  آورند. مي

  هاي ديگرتشريح گزينه
غيرقابـل  ةتوبه، با طرح استفهام انكاري، نسبت به آينـد ةدر سورخداوند»:1«ةگزين

  اعتماد زندگي غيرديني به مردم هشدار داده است. 
) بنا نهادن زندگي به دور ازةسقوط در آتش دوزخ مرهون (معلول / نتيج»:2«گزينة

  باشد.احكام الهي مي
نودي خدا بنـا شـده و تقواي الهي و خش ةمنان بر دو پايؤاساس زندگي م»:4«گزينة

هاي سست و لرزان است. اساس زندگي ظالمان مبتني بر شك و تزلزل و پايه
  )95، صفحة8، درس3دين و زندگي(

----------------------------------------------
 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة -43

نـاسِ و لنافع لو مكبيرٌقل فيهما اثم«فرمايد:خداوند در مورد عمل شراب و قمار مي
  )98، صفحة8، درس3دين و زندگي(   .»ر من نفعهمااكباثمهما

----------------------------------------------
 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة -44

اين فرمايش خداوند به پيامبر (ص) كه: بـراي بنـدگان نيكوكـارم چيزهـايي ذخيـره 
د و اعتماد به او، هر گونه نگراني نسبت بـه با اين مطلب كه تكيه بر خداون...» امكرده

  )95، صفحة8، درس3دين و زندگي(  ارتباط دارد.  ،بردآينده را از بين مي
----------------------------------------------

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »4«گزينة -45
  )99، صفحة8درس،3دين و زندگي(  »اء سبيلاسوفاحشةو لا تقربوا الزنا إنهّ كان«

----------------------------------------------
 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة -46

در ارتباط بـا ايـن مفهـوم ...» د ويدارو بسا چيزي را خوش نمي«موضوع آية مباركه: 
جا كه خداوند نصيحتگر حقيقي مردم و خواهان سعادت آنان است، بـه است كه از آن

هشدارهايي داده است. ،گيري از خطراتمنظور پيش
  )97و96هاي ه، صفح8، درس3دين و زندگي(

----------------------------------------------
 )سيدهادي هاشمي(  »2«گزينة -47

هـر قـدر زنـدگي بشـر اي قابل اجراسـت ودرست است كه اسلام در هر دوره و زمانه
تواننـد احكـام يـد، فقهـا و مجتهـدين مـيتر شود و نيازهاي جديدي پديـد آپيچيده

اسلامي را متناسب با آن شرايط استخراج كنند، اما اين بـدين معنـا نيسـت كـه اگـر 
ها و تمايلات مخالف با سعادت خود پيـدا جوامع بشري دچار انحراف شدند و خواسته

در طـول تـاريخ  .ها را بپذيرد و مطـابق بـا آنهـا حكـم كنـد كردند، اسلام آن خواسته
اند، اما پيامبرشان در مقابل آن انحراف ايستاده و بـا اند كه منحرف شدهجوامعي بوده

  )97، صفحة8، درس3دين و زندگي(  آنان مبارزه كرده است.
----------------------------------------------

 )آرمان جيلاردي(  »4«گزينة -48
تـرين ي و مالي، يكـي از مهـمبرخي مسئولين و فساد ادارگراييتجمل وگرياشرافي

به وجود آمدن فاصله طبقاتي است كه علاوه بـر آثـار وماندگي اقتصاديعوامل عقب
گرايـي در گرايـي و مصـرفاعتمادي عمـومي و رواج تجمـلمنفي اقتصادي، باعث بي

  )104، صفحة8، درس3دين و زندگي(  شود. ميان مردم مي

 )محمدعلي عبادتي(  »4«گزينة -49

  روح حاكم بر جامعه و نشان دهنده (عيانگر) هويت و شخصيت آن است. فرهنگ،
هاي اينترنتي، براي اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي، براي همه مسـتحب ايجاد پايگاه

  »، واجب استافرادي كه توانايي علمي، فني و مالي آن را دارند«و براي
  )101و100هاي، صفحه8، درس3دين و زندگي(  

----------------------------------------------
 )تبريز -نجففيروز نژاد(  »2«گزينة -50

: به منظـور گسـترش معـارف هاي سينمايي و تلويزيونيج: توليد، توزيع و تبليغ فيلم
  واجب كفايي :اسلامي

حرام :هاي معموليد: شرط بندي در بازي
  )102و101هاي ه، صفح8، درس3دين و زندگي(

----------------------------------------------
  

 )كبير  مرتضي محسني(  »4«گزينة -51

و«خـوانيم: شود، در ايـن آيـه مـياز اين آية شريفه موضوعات (الف و د) برداشت مي
يـاد نيست مگر رسولي كه پيش از او رسولان ديگري بودند، پس اگـر او بميـرد حمم

گرديـد؟ و هـر كـس بـه پيشين خود) باز ميآيا شما به گذشته (و آيينكشته شود،
گذشته باز گردد به خدا هيچ گزند و زياني نرسـاند و خـدا بـه زودي سپاسـگزاران را 

  » دهد.پاداش مي
رحلت رسولازترين خطري كه جامعة اسلامي را پسمهمكهاين آيه مؤيد آن است
قـابكم) و كنـد، بازگشـت بـه جاهليـت اسـت (انقلبـتم علـي اع خدا (ص) تهديد مـي

گزاران واقعي نعمت رسالت پيامبر (ص) كساني هسـتند كـه ثابـت سپاسگزاران و ارج
  )89، صفحة7، درس2دين و زندگي(  اند و تزلزل در عقيده و عمل ندارند. قدم

----------------------------------------------
 )سيد احسان هندي(  »4«گزينة -52

  ل حكومت عدل نبوي به سلطنت تبدي←جامعه مؤمنتغيير مسير*
تحريـف در معـارف بـه←* تعليم و تفسير آيات قرآن مطابق با منافع قدرتمنـدان 

  اسلامي و جعل حديث
هاي اصيل اسلامي؛ بـه خصـوص اهـل * تلاش حاكمان براي منزوي كردن شخصيت

به ارائه الگوهاي نامناسب.←بيت پيامبر (ص)
  )93و92هاي ه، صفح7، درس2دين و زندگي(

----------------------------------------------
 )سيد احسان هندي(  »1«گزينة -53

تبيين معارف اسلامي←اطهار ةائم ةهاي بزرگ در حديث و سيركتابآمدنفراهم
  متناسب با نيازهاي نو

  عدم تأييد حاكمان←ب خلافتصعباس در غاميه و بنيحاكمان بنيديدنيكسان
  تعليم و تفسير قرآن كريم←رف كتاب آسماني قرآن كريمبيان معا

تبيـين معـارف ←مسـائل  ةهمـ ةنظر اهل بيـت دربـار مندي مسلمانان از اظهاربهره
  )103و100،101هاي ه، صفح8، درس2دين و زندگي(  نواسلامي متناسب با نيازهاي

----------------------------------------------
 )لرستان -فردين سماقي(  »3«گزينة -54

خود را در قالب تقيـه انجـام  ةامامان (ع) مبارز :درست مبارزه ةانتخاب شيومرتبط با
دادند از جمله اين مـوارد، ارتبـاط ميـان امامـان و يـاران آنهـا در نقـاط مختلـف مي

امامــان (ع)  ؛ييــد حاكمــانأهــاي اســلامي بــود و در راســتاي اصــل عــدم تســرزمين
هـاي شيوهبهرسانيگرفتند. اطلاعقي و رفتاري حاكمان را در نظر مياخلاهايتفاوت

ييد حاكمان است. أمختلف به مردم از مصاديق عدم ت
  )104و103هاي، صفحه8، درس2دين و زندگي(

3دين و زندگي

2دين و زندگي



  7: ةصفح                          دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                           99اسفند 8آزمون- )5( ةپروژ        
    

 )محمدعلي عبادتي(  »2«گزينة -55

  درست است. » ج«و» ب«،»الف«موارد
مان (ع)) به شهادت رسيدند، امامـت هـ.ق، امام حسن عسگري (پدر امام ز260سال

  امام زمان (ع) شروع شد. 
سـال  5هـ.ق است، پس امام تا آن زمان255* دقت كنيد تولد امام زمان (ع)، سال

  اند. داشته
مصادف است با آغاز غيبت صغري، نه غيبت كبري.260* سال

  )111، صفحة9، درس2دين و زندگي(
 ----------------------------------------------

 )بقا ييرضامحمد(  »2«گزينة -56

مستضـعف وجـود ، طبقة مستكبر و طبقةفقيردر جامعة مهدوي، قطب مرفهّ و قطب
  است.گستريندارد و اين توصيف، بيانگر عدالت

كند و از دزديكس احساس ناامني و ترس نميدر دوران ظهور امام زمان (عج)، هيچ
  . : امنيت كاملنيستاموال و ثروت ديگران خبري

هـا تعيـين كـرده، ها به هدفي كه خداوند در خلقت براي آندر جامعة مهدوي انسان
هاي رشد و كمالرسند: فراهم شدن زمينهتر ميبهتر و آسان

  )119،120هاي ه، صفح9، درس2دين و زندگي(
----------------------------------------------

 )تبريز -نجف ادفيروز نژ(  »2«گزينة -57

تشكيل حكومت اسلامي در عصر غيبت و بركنار كردن حاكمان ستمگر در ارتباط بـا 
خوشا به حال كسي كه به حضـور «هاي منتظر بوده و حديثپيروي از امام از ويژگي

بيانگر اين مفهوم است.» در حالي كه پيش از قيام او نيز پيرو او باشد.برسدقائم
  )117، صفحة9، درس2دين و زندگي(

----------------------------------------------

 )تبريز -فيروز نژاد نجف(  »4«گزينة -58

الهـي و مـدعيان غيـركند كه مردم جهان از همـة مكاتـب امام عصر زماني ظهور مي
هـاي انـد، دلباشند، و با تبليغي كه منتظران واقعي كـردهبرقراري عدالت نااميد شده

هاي آدميانآن امام جلب شده باشد. اين دوران زمان كامل شدن عقلمردم به سوي
كند، عقل آنان كاملها مياي كه امام زمان به همة انساناست و با لطف و توجه ويژه

  )120و119هاي ه، صفح9، درس2دين و زندگي(  شود.مي
----------------------------------------------

 )پورسديانامين ا(  »1«گزينة -59

آوردقلب انسان را بـه درد مـي ،اين مطلب« :البلاغهعلي (ع) در نهج ةفرمودمطابق با
ها (شاميان) در مسير باطل خود اين چنين متحدنـد و شـما در راه حـق ايـن كه آن

  )90، صفحة7، درس2دين و زندگي(   »د.ايكندهگونه متفرق و پرا
----------------------------------------------

 )محمدعلي عبادتي(  »4«گزينة -60

  همراه باشد.عمل صالحشيعه بودن تنها به اسم نيست، بلكه بايد با
»ماية زينت ما باشيد، نه ماية زشتي ما.«امام صادق (ع) خطاب به شيعيان فرمودند: 

  )105، صفحة8، درس2دين و زندگي(

  

)ميرحسين زاهدي(»4«گزينة-61
ة گذشته، چند دزد به موزة ملي دستبرد زدند و چند تابلوي ارزشمند را بههفت«ترجمة جمله: 

  »اند.ها هنوز دستگير نشدهها هستند و آنگويد كه همچنان دنبال آنسرقت بردند. پليس مي
  مهم درسي ةنكت

“yet”تواند پاسخ صحيح باشد.مي» 4«نشانة زمان حال كامل منفي است، در نتيجه تنها گزينة  
  )مرگرا(
----------------------------------------------  

)ناصر ابوالحسني(»4«گزينة-62
درخانواده و دوستان خودبااقامت در اسپانياي آفتابي تا حد ممكنمن از« :هجمل ةترجم

  »!برمفصل زمستان لذت مي
  مهم درسي ةنكت

  ر) استفاده شود. (اسم مصد ”gerund“ فعل دوم بايد به صورت  ”enjoy“بعد از فعل
  )گرامر(
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي(»1«گزينة-63
منبنابراين،دوست نداردكه براي تولدش خريدمراهمسرم جواهراتي :الف«جمله: ةترجم

»شويد.مجبورم آن را پس بدهم اگر ناراحت نمي
  »نگران نباشيد. مشكلي نيست. :ب«
  ه مهم درسينكت

همچنينبه معني پس دادن مطرح است.  ”give back“ايدر اين تست فعل دو كلمه
قابل شمارش است، بـراي ارجـاع بـه آن از ضـمير غير”jewelry“دقت كنيد چون اسم
  )گرامر(    كنيم. استفاده مي”it“مفعولي مفرد يعني

----------------------------------------------  
)عمران نوري(»3«ةگزين-64

ليت داشـتند ئوتوسط افـرادي كـه در شـهر مس ـ1456آن ميزها در سال«جمله: ةترجم
 وخاطر آن ميزهاي مشهور شناخته شده بهخريداري شدند. اكنون آن شهر باستاني عمدتاً

  »شود و حتي مورد احترام است.ديده مي
  ) پيچيده2  يئ) نامر1
  )واژگان(  ) خيالي4  ) باستاني3

----------------------------------------------  
)عمران نوري(»2«گزينة-65

هاي مربوط بـه وزن را بـه هاي ده ساله نتوانستند بفهمند چگونه اندازهآن بچه«ترجمة جمله: 
  »را انجام دهند.ها كمك كند آنشان خواستند به آنكيلو تبديل كنند، بنابراين از معلم

  يل كردن) تبد2  كردنحمله) 1
  )واژگان(  ) گردآوري كردن4  كردنتجديد )3

----------------------------------------------  
)ناصر ابوالحسني(»2«گزينة-66

ادشـانيرا بـه شـان ةگذشـتيهـاناگهان تجربـهيزيچيوقتافراديبرخ«جمله:  ةترجم
»شوند.يزده و عصبجانيآورد، ممكن است ه يم
  ادآوري كردني )2  تقاضا كردن )1
  )واژگان(  جذب كردن) 4  مصرف كردن )3

3و 2زبان انگليسي
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)عمران نوري(»4«گزينة-67
ساخت را بپردازند تا بـه آن توربين بومي ةمحلي موافقت كردند هزينمردم«جمله: ةترجم

  »نزديكش مورد استفاده قرار گيرد. ةمنظور توليد برق كافي براي منطقه و چهار همساي
  ) قدرت2  ) خالق1
  )واژگان(  ) توربين4  حرفه،تي) صنايع دس3

----------------------------------------------  
)عمران نوري(»3«گزينة-68

آخرين باري كه او به كوهنوردي رفت، از لحاظ جسمي آسـيب ديـد؛ هـوا «جمله: ةترجم
  »همراه نداشت. بهكافيلباسبسيار بد بود و او

  طور جالب به) 2  طور صحيح به) 1
  )واژگان(  طور شفاهي به) 4  ر جسمانياز نظ) 3

----------------------------------------------  
)ناصر ابوالحسني(»1«گزينة-69

در ايـ ،دارنـديكه مشـكلات روح ـياختلال در كودكاننيا ،اوقاتترشيب«جمله:  ةترجم
  »شود. يمديده ،برنداز افسردگي رنج ميكهيكسان

  نسبت )2  اختلال )1
  )واژگان(  وسيله )4  ژيم غذايير )3

----------------------------------------------  
)عمران نوري(»2«گزينة-70

به دلايل متنـوعي بسـيار تغييـر كـرده برقراري ارتباط در دو قرن گذشته«جمله: ةترجم
برقـراري ارتبـاط نـات تواند اختراع تلفن باشد كـه بـه دنبـال آن امكا ها مياولين آناست؛
  »آمدند.فراواني

  ) تنوع2  ) مثال1
  )واژگان(  سلسله ،رديف ،) رشته4  ) منبع3

----------------------------------------------  
)ناصر ابوالحسني(»4«گزينة-71

انتظـار داشـته توانيدميچگونه ديخور يم عيسريليخود را خيغذايوقت«جمله: ةترجم
  »د؟يكنهضمخوبيخود را بهيكه غذا ديباش
  ) آلوده كردن2  توليد كردن) 1
  )واژگان(  هضم كردن )4  ) مرتب كردن3

----------------------------------------------  
)ناصر ابوالحسني(»4«گزينة-72

يامختلـف، خانـهيهـاالـتيگوناگون در ايهااو پس از اشتغال در شغل «جمله: ةترجم
  » .از كردبوركيويدرنيو دفتر كار ديكوچك خر

  جنبشي )2  عصبي )1
  گوناگون )4  اميدوار )3

  )واژگان(
  كلوزتست:متنةترجم
احاطـه شـده اسـت. نياز آب است كه از هر طـرف توسـط زم ـيعيوس ةمنطقاچهيدريك
 نيـسـت. اا ]هـااز آن[نمونـه كيخزرياينامند. در يم ايرا اغلب در ميواقعاً عظيهااچهيدر

ياريبسـياست كه محل زندگنيدر جهان است و اعتقاد بر ايرزمآب درون ةبدننيبزرگتر
كه  يا ي، ماه ياريخاوانيبالا مانند ماهيارزش اقتصادباواناتينشده و حكشفموجوداتاز
  ، غاز و قو است.نگويمانند فلاميپرندگان نيآن ارزشمند است، و همچناريخاطر خاو هب

گوشـت يخزر است. آنها برايل در سراسر كشورهامتداو ]ورزش[تفريحكيپرندگانشكار
اسـت و افتـهيكـاهش اريها بس آنتي، جمعجهيشوند؛ در نت يشكار مشانيپرهانيو همچن

همـه پرنـده را شـكار  نيـايها در معرض خطر انقراض قرار دارند. اگر مردم محلاز آنيبرخ
.دينيبب ديتوانست ينطقه مم نيرا در ايباتريزاريسوحش باتيو حعتيكردند ، طب ينم

)نويد مبلغي(»2«گزينة-73
  شدهاحاطه) 2  يحاو) 1
  )كلوزتست(  شدهمعرفي) 4  شدهاجتناب) 3

----------------------------------------------  
)نويد مبلغي(»1«گزينة-74
  تركيب) 2  بدنه) 1
  )كلوزتست(  وعدة غذايي) 4  قاره) 3

----------------------------------------------  
)نويد مبلغي(»1«گزينة-75

  ضروري) 2  متداول) 1
  )كلوزتست(  جزئي) 4  مناسب) 3

----------------------------------------------  
)نويد مبلغي(»3«گزينة-76

  نكتة مهم درسي
نوع جملات فعل عبارت شـرط نينوع دوم است. در ايساختار جملات شرطيجمله دارا
 .است حيصح »3« ةنيگز ،جملهيشود و با توجه به معن يمانيساده ب ةذشتبا زمان گ

  )كلوزتست(
  :درك مطلبمتنةترجم

تواند باعـث شود ميگرفته ميهااند كه ويروس آنفلوانزايي كه از انساندانشمندان دريافته
بيمـاري را از د ايـن نتواننيز ميهاايجاد اين بيماري در حيوانات شود. علاوه بر اين، انسان

تعداد زيـادي از پرنـدگان وحشـي حامـل ايـن ظاهراًد. در ميان حيوانات،نحيوانات بگير
اي از بيماري داشته باشند. برخي از دانشمندان نتيجـه كه نشانهويروس هستند بدون اين

  برخي از پرندگاني راآنفلوانزا ممكن استهايبزرگي از ويروس ةگيرند كه خانوادمي
اند و حتي بدونزمين زندگي كرده ةميليون سال در كر100كه حدودرده باشندآلوده ك

هـاي كـافي هسـتند. حتـي دادههاداشتن بيماري آنفولانزا نيز قادر به حمل آن ويروس
دهد انواع مختلف ويروس توسط پرنـدگان مسـافر از مكـاني بـه وجود دارد كه نشان مي

  شود.يگر منتقل مياي داي به قارهمكان ديگر و از قاره
توانند با هم تركيب شوند كهآنچه مسلمّ است اين است كه دو ويروس آنفلوانزا زماني مي

چنين تركيبي ايجاد تنوع ةزمان در يك حيوان وجود داشته باشند. نتيجطور همهر دو به
اني باويروس آنفولانزا است. همين مسئله، احتمال تركيب آنفولانزاي انس ةزيادي از خانواد

دهـد. جديدي از اين ويروس را افزايش مـيويروس آنفولانزاي حيواني و ايجاد نوع كاملاً
  چگونه اين نوع جديد ويروس آنفولانزاتحقيقاتي در حال انجام است تا مشخص شود كه

. احتمال ديگر اين اسـت كـه دو ويـروس آنفلـوانزاي حيـواني در حيـوان آيدميبه وجود
بـه پس از آنك با هم تركيب شده و نوع جديدي توليد كنند كهديگري مانند يك خو

  شود.منتقل ميهاانسان
)تيمور رحمتي(»1«گزينة-77

  »دهد؟اين متن اساساً چه موضوعي را مورد بحث قرار مي«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  »آنفولانزاهايانواع جديد ويروسوجود آمدن بهمحتملهايروش«

----------------------------------------------  
)تيمور رحمتي(»3«گزينة-78

»است. »پرندگان« »1«در پاراگراف”that“موصوليمرجع ضمير«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
)تيمور رحمتي(»2«گزينة-79

از نظـر معنـايي بـه » 2«فدر پـاراگرا”comes into being“عبـارت «ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(    »است.تريننزديك »كردنايجاد«

----------------------------------------------  
)تيمور رحمتي(»4«گزينة-80

 »ي در يـك انسـان تركيب دو ويـروس حيـوان «موارد زير، به استثناي ةهم«ترجمة جمله: 
».باشديد ويروس آنفولانزاع جدانواايجادممكن برايهايروشتواند ازمي

 )درك مطلب(
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81-  »3«  ) (  

g  g(x) (xf (x)).  
g(x) ( sinx) cosx1  

g (x) sin x g ( )2 3
3 2  

)2 - 9495( 
----------------------------------------------  

82-  »2«  ) (  

 h   :  f (x)g(x) f (x)g (x)h (x)
(g(x))

  2

   f ( )2 4g( )2 1 .g ( )2 0

f ( ) 32 2  ( , )2 1g    

       f.      

2
2 2 2 22

2
f ( )g( ) f ( )g ( )h ( )

(g( ))
  

( )( )3 1 0 32
1 2  

)2 -94( 
----------------------------------------------  

83-  »3«  ) (  

            :  

cos x sin x
y sin x( ) tan x

tan x cos x
cos x

2 2
2 2

2 2
2

1 1
11

  

y tan x( tan x)22 1  
sin x sin xy

cosx cos x cos x2 3
2 1 2  

)2 -96( 
----------------------------------------------  

84-  »2«  ) (  

   :f (x) (x a)g(x)      
      f (a) g(a)    

   .   

f (x) (x a) g(x)2f (a) g(a)2.  
:       

f ( ) ( ) ( )31 2 1 3 1 5 6  
)2-  9498( 

85-  »1«  ) (  

:   fx 1      
:  

x x

f (x) f ( ) (x )([x] [ x])f ( ) lim lim
x x

2

1 1
1 11 1 1  

x
lim(x )([x] [ x]) ( )

1
1 2 1 2  

    :   x 1f 

g(x) (x )( )2 1 1:         

g(x) x g (x) x g ( )2 1 2 1 2  
f ( )1 2  

)2 - 9093( 
----------------------------------------------  

86-  »1«  ) (  

sin
f ( )1 2 212

2

  

   ( , )1 22 .     

:  

sinx. cos x sin xf (x) f ( )
x2

1 2 412
4

  

           :  

y (x ) y x12 4 4 42  

     A( , )0 4B( , )1 0
.  

AB 2 21 4 17  
)2 - 9495( 

----------------------------------------------  

87-  »2«  ) (  

:      
f ( )(g of )( ) f ( )g (f ( )) (gof ) ( )3 3 3 3 3  

gof    x 3 
.  

x(gof )(x) g(f (x)) log f (x) log 1
2 22 3 2 2 3  

(x )log x2
22 1 3 2 5  

(gof ) (x) (gof ) ( )2 3 2  

)2- 96( 

2
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88-  »1«  ) (  

      :    

g ( x) xf (x) x f (x)22 1 2 4 2  

x g ( ) f ( ) f ( )1 2 1 4 1 2 1   

( ) ( ) f ( ) f ( )2 8 4 3 2 1 1 2  

)2 -96( 

----------------------------------------------  

89-  »4«  ) (  

      :  

a(x b x) ab abf (x) f ( ) ( )
(x b) (x b) ( b)2 2 2

31 121
  

       :  

(x b) ab abf (x) ab( ) f ( ) ( )
(x b) (x b) ( b)4 3 3
2 2 2 31 221

  

  2   1 :     

ab
( b) b bab b

( b)

3

2

2
21 1 1 1 2 31

1

  

( ) a a
( )

1
2

3 3 221 3
  

a b 5  

)2 - 9498( 

----------------------------------------------  

90-  »2«  ) (  

:         

x x

f (x) f ( ) f (x) f ( )lim lim f ( ) f ( ) (*)
x x4 4

4 1 4 1 4 12 4 242 8 2 4 2
  

      :  

x xy f ( x ) y f ( x ) ( )
xx

3 3
3 2

1
1 2

2 2 3 2 2

  

(*)
y ( ) f ( ) ( ) ( )1 1 58 2 2 24 512 8 24  

)2 - 9496( 

  
91-»4«  ) (  

log log log log log 2
75 75 75 75 75

753 75 25 1 525  

log a751 2 5 1 2  
)1-  8687( 

----------------------------------------------  

92-  »1«  ) (  
log x/

/x log x log x1 2 0 5 0 5 22 1 2  
log x log x1 22

1 2  

x x xlog log log x 1
2 2 2

11 2 1 2 2  

log x log16 16
1 1
2 4  

)1-  8690( 
----------------------------------------------  

93-  »1«  ) (  

f   f    .     
f :      

ff

x x
x R D ( , )

x x
1

1 0 1
1 3 1 3

3 0 3
  

)1-  8085( 
----------------------------------------------  

94-  »3«  ) (  

      .  
x x x x x x( ) ( )2 32 2 2 3 2 1 4 3 52  

bx log log a3
2 2
5  

ab a 5 b 3  a b 8.   
)1-  7279( 

----------------------------------------------  

95-  »1«  ) (  

       :    
n n nA A ( ) A A ( ) ( )0 0 0

9 3 9 3 9
10 10 10 10 10  

   70    303
10

  :  nlog log( ) log n(log )3 9 3 1 9 110 10  

log / /n /
log / /

3 1 0 45 1 0 55 5 52 3 1 0 9 1 0 1  

)1-  7279( 
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96-  »1«  ) (  

    :  

log x t4  

t t t ,t2 12 5 3 0 32  

log x x

log x x

1
24 1

3
4 2 3

1 4 22
1 13 4 644

  

x x1 2
1 12 64 32  

)1-  8690( 

----------------------------------------------  

97-  »3«  ) (  

  f ( )0 5 :  

log ( ) b b b2 0 8 5 3 5 2  

     ( , )2 .x 2  

ax 8 0     :  

a a ab2 8 0 4 8   

)1-  8085( 

----------------------------------------------  

98-  »4«  ) (  

f     x   f (x) ( )
a
12
3

a
12 13:  

a a (I)0 3 12 3 15   

    x 0f  x  y 3

:  

a a (II)
a
12 3 12 3 9 73  

(I) (II) aa a , , ...,7 15 8 9 14  

a7 .     

)1-  7279( 

99-  »3«  ) (  

f     :  

f
x x x xD : x
x x

2 2 3 0 3 1 1
1 0 1

  

x x (x )(x )f (x) log log log (x )
x x

2
2 2 2

2 3 1 3 31 1  

        ) . 

(.      

x

y

1

2

-3

  
)1-  8087( 

----------------------------------------------  

100-  »2«  ) (  

      2 a 1.  

  a0 1     

af (x) log xx     f (x) a1 ( , )0 1

.    

 f f 1 :       

x
b

y=x

y

2

  
f ( ) ,f (b) b2 2   

a
alog a a122 2 2 2   

b
alog b b log b b b2 2  

bb2 2  

  b 4 :    2 44 2 16.   

)1-  7285( 
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101-  »2«  ) (  

             
 2 4(x h) a(y k) A(h,k)  a

            .
  A( , )1 2a AF 4    

:  (x ) (y )21 16 2   

  
)3-   : 54( 

----------------------------------------------  
102-  »2«  ) (  

        :  

y y x y y x13 22 4 3 2 1 4 4   
(y ) (x )21 4 1   

    ( , )1 1    
 .           

)3-  :     5155( 
----------------------------------------------  

103-  »3«  ) (  
       :  

y x x x x y2 23 5 3 5   

x x y (x ) y
9

2 24 9 11 3 113 4 4 2 4  

       A( , )3 11
2 4  .   

a4 1     a 1
4:     

: x h x 3
2    

: y a k y y1 11 5
4 4 2    

 ( , )3 5
2 2         

.  
)3-  :      55( 

----------------------------------------------  
104-  »2«  ) (  

       AB   

 AB      .AB

     AB:     

( )x 5 3 12  

          .    
xy x y y12 24 4 0 0   

  ( , )1 0    A B.      
)3-  :     5154( 

----------------------------------------------  

105-  »4«  ) (  
             

              
      F( , )3 2  y 1.  

  A( , )13 2     .    

       a 3
2   .

 :     

(x ) ( )(y )2 3 13 4 2 2  

x x y x x y2 26 9 6 3 6 6 12   

  
)3-  :     5054( 

----------------------------------------------  

106-  »1«  ) (  
 M    Fd    

     Fd        

M MF         

.    

y x x (x x )2 22 3 6 3 3 2 1   

y (x ) (x ) y2 2 22 3 1 1 3  

         A( , )1 0   .

:      a a2 14 3 6  

: y k a 1 10 6 6    

y y6 1 6 1 0  
)3-  :     5055( 

y

xF

A

y

x

F
2

2

1ـــ

-3

y=-1

A

3
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107-  »3«  ) (  
        :     

: y 2 6 42     

  
           

F(h, )4 .           

        B( , )0 6  

:    

BH BF (h ) ( )2 22 0 4 6   

h h h2 2 24 4 0 0·H¼U¾M  
F( , )0 4         

            

A( , )1 4       3 

.  

)3-  :     5154( 

----------------------------------------------  

108-  »4«  ) (  
        M      

        A ( a , )1 12 3 

A ( a , )2 22 3 a   1a2    

.  

        :     
( , )(y ) a(x a) ( ) a( a)7 62 23 4 2 6 3 4 7 2   

a( a) a a a a ( )2
1 2

209 4 5 4 20 9 0 54  

             

           

:    a a (a a )1 2 1 22 2 2 10   

)3-  :     5154( 

109-  »4«  ) (  
    y        

x    .        2  
y2.    

m
m m m(m )

m
2 02 0 2 0 2 ¡ ¡ ù

  

 m 2y  2      
  .m 0:  

y x y y y x2 24 2 4 3 0 4 4 1 2 2   

( y ) (x ) (y ) (x )2 212 1 2 1 4 2 12  

(y ) (x )21 1 12 2  

 x 0  (y )21 1
2 2    

   m 0    y    
m.       
)3-  :     5155( 

----------------------------------------------  
110-  »1«  ) (  

       :  
y x y y y x (y ) (x )2 2 22 4 4 4 2 4 2 2 2   

        A( , )2 2 .   

:        a a 14 2 2  

: F(a h,k) ( , ) ( , )1 32 2 22 2   

:         

(x ) (y )2 23 2 42  

:        

(x ) (x ) x x x2 23 92 2 4 3 2 4 42 4  

x x (x )(x )2 9 9 15 0 04 2 2  

x

x

9
2
1
2

  

       x 3
2    

      x 9
2  

 .  
  

)3-  :     5155( 

y

x
x=-2

2

y=4 A

F

H B

B
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A

y

x

O

B

B

A�

  
121-  »3«  ) (  

            

         .     

   .0  0180        

0    180      

        .      

» «» «.    

)2-     : 424350( 

----------------------------------------------  

122-  »1«  ) (  

   (   )       

          .    

A BC        

     d A BC  

    .  

A

BC

A

BC

d

  
)2-     : 3751( 

----------------------------------------------  

123-  »2«  ) (  

          R 33

 .O )C     (O )C (

            

OO 5:       

  | R R | OO R R  

)2-     : 4041( 

124-  »4«  ) (  

AC BCACB 060B   A   
0  60        C .

  DC ECDCE 060E    

D0  60        

C  .BE   AD0  60 

C.  

)2-     : 4243( 

----------------------------------------------  

125-  »2«  ) (  

OA OA2 2 2 4   

OB OB2 2 1 2   

AA BB OA B OABS S S   
  

OA OB sin OA OB sin0 01 130 302 2  

1 1 1 1 1 34 2 2 1 22 2 2 2 2 2  

)2-     : 4551( 

----------------------------------------------  

126-  »3«  ) (  
          

.         

A

A�

d

M

O

C

C

O

3

2

  
 dA   C  .    OAM 

O A M    :     
OM OA
O M O A

2
3  

OM OM OM
OO

2 2 45 10 5
Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU  

O AM : AM OM OA AM2 2 2 16 4 12 2 3   

OAMS OA AM1 1 2 2 3 2 32 2  

)2-     : 4551( 

2
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127-  »3«  ) (  

ABCDS AH(AB CD)1
2  

AH( )165 4 62  

AH 13  
  
  

             
 :            

MM AH2 2 13 26  
)2-     : 4 44( 

----------------------------------------------  

128-  »1«  ) (  
  G   ABC .  

     2 1  :     

GA GA AA AM AM AM2 1 1
3 3 3  

A

B
B C

C

A

G

M

P N

  
  GB BN1

3:     

GA GBABC : A B || AB
GA GB

1
2

u²IU ¾à Ãñ¤ u§ø   

A B GA
AB GA

1
2

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ã ÷U  

  A C
AC

1
2

B C
BC

1
2     ABC

A B C.  

A B C

ABC

S A B( )
S AB

2 1
4  

)2-      : 4041( 
----------------------------------------------  

129-  »4«  ) (  
            

ABCDE    CB       
D   .    BCDBC D.  

        0  15 
1        4:       

CH BD /1 1 10 2 54 4  

BC D BCDS S CH BD / /1 1 2 5 10 12 52 2  

    ABDE:     

ABC DE ABDE BC DS S S / /5 10 12 5 62 5  

D

C

A B

E

C
H

15
0

  
)2-     : 5354( 

----------------------------------------------  

130-  »2«  )(  
      A     )

A  dB       (A B   .   
dM       .AMB    

      A B.  

d AAm m1 44  

: y (x ) y x2 4 2 4 6AA  

d

B

A

A

MH

  
y x ( x ) x8 2 3 0 8 4 6 2 3 0  

x x y51 334 51 034 2  

H( , )3 02A d:     

A AH A H A ( , ) ( , ) ( , )2 3 0 2 2 1 22  

A B ( ) ( )2 27 1 6 2 AMB    

100 10  
)2-     :54(  

M

A

CD

B

M

M

H
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  )نيلوفر مهدوي(  »1«گزينة  -131
  است، بنابراين داريم:100مجموع درصدهاي فراواني برابر

a a     27 34 24 100 15  
A   است با:اي اين نمرات برابردر نمودار دايرهبنابراين زاوية متناظر با نمرة

   0 015 360 54100  
 )82تا74هاي هصفحآمار توصيفي: -آمار و احتمال(

----------------------------------------------  
  )خانافشين خاصه(  »2«گزينة  -132

x x ... x
x x x ... x

  
       1 2 25

1 2 2516 16 40025  
گركنيم. ارا به آن اضافه مي5/12را از مجموع نمرات كم كرده و125حال

  نمايش دهيم، داريم:yميانگين جديد را با
/ /

y /
 

  
400 125 12 5 287 5 11 525 25  

 )85و84هاي هصفحآمار توصيفي: -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »3«گزينة  -133
1 وixهاي اوليه را بان عدد جمع شده است، پس اگر دادهآ3هر عدد با

  نمايش دهيم، داريم:iyهاي جديد را باداده

i i i iy x x x y x       
1 4 4 4 6 83 3 3 3  

 )85و84هاي هصفحآمار توصيفي: -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »1«گزينة  -134
نمايش دهيم. iyهاي جديد را باو دادهixهاي اوليه را بافرض كنيد داده

i  در اين صورت داريم: iy x 
1 12  

y x y

y x

( )

       
        


2 2 2

1 1 51 3 12 2 2
1 1 4 1 12 4

  

yCV  هاي جديد برابر است با:ادهبنابراين ضريب تغييرات د
y


  

1 2
5 5
2

  

 )97و96هاي هصفحآمار توصيفي: -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )نيلوفر مهدوي(  »2«گزينة  -135
  كنيم:ها را از كوچك به بزرگ مرتب ميابتدا داده

, , , , , , , , , , , ,1 2 2 4 7 7 7 8 9 12 13 17 17  
  تر از مد برابر است با:هاي كوچكاست و مجموع داده 7ها برابردادهمد

   1 2 2 4 9  
هاي دهم واست، پس دادة هفتم ميانه و ميانگين داده13ها برابرتعداد داده

Q  يازدهم برابر چارك سوم است. /


 3
12 13 12 52  

برابر است با:تر از چارك سومهاي بزرگمجموع داده  13 17 17 47  
ها برابر است با:اختلاف بين مجموع اين دو دسته از دادهبنابراين 47 9 38  

  )88تا86هاي هصفحآمار توصيفي: -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة  -136

  ميانگين وزني نمرات برابر است با:

x /
          

  
    

5 10 8 12 7 14 10 15 6 17 4 18 568 14 25 8 7 10 6 4 40
  

و دادة14اگر نمرات را به ترتيب صعودي مرتب كنيم، دادة بيستم برابر
هايها برابر ميانگين اين دو داده (دادهميانة دادهاست.15بيست و يكم برابر

Q  وسط) است: /


 2
14 15 14 52  

Q  م:در نتيجه داري x / / /   2 14 5 14 2 0 3  
 )87تا84هاي هصفحآمار توصيفي: -آمار و احتمال(

----------------------------------------------  
  )جواد حاتمي(  »4«گزينة  -137

و ميانگين وxوxهاي اوليه را بااگر ميانگين و انحراف معيار داده
نمايش دهيم، آنگاه با توجه بهyوyهاي جديد را باانحراف معيار داده

  عددي ثابت است، داريم:xاينكه

y x

y x x x  
  

3 4
3  

y

y x

x x x

CV CVx xy
CV /

CV y x /
x


 

         
  

2 2
2

1

3 3 3 0 94 4 1 2 4
  

 )97و96هاي هصفحآمار توصيفي: -حتمالآمار و ا(
----------------------------------------------  

  )امير وفائي(  »3«گزينة  -138
است، پس دادة هشتم، ميانه و دادة دوازدهم، چارك15ها برابرتعداد داده
است26ها است. با توجه به صورت سؤال، دادة دوازدهم قطعاً برابرسوم داده

و» 2«هاينادرست است. به عنوان مثال نقض گزينه» 1«تيجه گزينةو در ن
  هاي زير توجه كنيد:به داده» 4«

Q Q Q

, , , , , , , , , , , , , ,
  
1 2 3

24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 26 26 36 38  

 )98و97هاي هصفحآمار توصيفي: -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  -139
  هاي اوليه مطابق با نمودار بافت نگاشت داده شده به صورت زير است:اني دادهجدول فراو

[ , ) [ , ) [ , ) [ , ) [ , ]50 60 60 70 70 80 80 90 90 100
3 7 8 5 2

¾Twj j»ke
ÂºH»HoÎ

  

كيلوگرم، تعداد كل69و82،76،63،94هايآموزاني به وزنبا افزودن دانش
  يابد. داريم:افزايش ميهاي دستة وسط يك واحدواحد و تعداد داده 5هاداده

/ 
8 0   فراواني نسبي اولية دستة وسط3225

/  
9 3 0 330   فراواني نسبي ثانوية دستة وسط10

چون فراواني نسبي ثانويه دستة وسط كمتر از فراواني نسبي اولية آن است،
0/پس فراواني نسبي   كم شده است.02

 )82تا74هاي هفحصآمار توصيفي: -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )اصغريعزيزاالله علي(  »3«گزينة  -140
  دادة اولية داريم:20براي

(x x) (x x) ... (x x)     
  

2 2 2
2 1 2 20 2520  

(x x) (x x) ... (x x)       2 2 2
1 2 20 500  

k اگر انحرافها اضافه كنيم. ا ميانگين به اين دادهدادة برابر بفرض كنيد
  نمايش دهيم، داريم:هاي جديد را بامعيار داده

(x x) (x x) ... (x x) k(x x)

k k

         
 

2 2 2 2
2 1 2 20 500

20 20
  

k
k

          


2 5004 16 16 500 320 1620  
k k /   16 180 11 25  

ها اضافه كرد تااين دادهدادة برابر با ميانگين به12بنابراين حداقل بايد
  شود. 4انحراف معيار كمتر از

  )95تا93هاي هصفحآمار توصيفي: -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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141-  »2«  ) (  

           
.          .    

)3 - :   90105( 
----------------------------------------------  

142-  »1«  ) (  

             
  :   .     

x mt / v
v v s
2 2 1000 1 2000  

v / m cm
f 3

2000 0 02 2
100 10

  

     cm   2.       
)3 - :   9293( 

----------------------------------------------  

143-  »3«  ) (  

           
   .  :  

°60

°

°

°°

30

60

6030

A

B  
     : A0   060r  

     : B  0i  
)3 - :   9094( 

----------------------------------------------  

144-  »1«  ) (  

        
      .         

  4       .
          

0   15.  

°

°

°
°

°

°

°

°

°

°

°

75

75

75
75

15

15

15

30

30

30

75

  
)3 - :   9094( 

145-  »1«  ) (  

         
  .           

              
  .  

»1 «           .
( )  
»2«:           
.( )  
»3«:   ( )  
»4«:    .     ( )  

)3 - :   9496( 
----------------------------------------------  

146-  »2«  ) (  

         
    :   .  

2 1
2 1 3 2 1 3

3 1

cn
vn n

n n n v v v
n n

  

)3 - :   9499( 
----------------------------------------------  

147-  »1«  ) (  

    2:  

�

�

�

I

هوا

n=1/3

2

1

  

sin
n /

sin2 2
1 1

1 3  

 1:  
sin sin( ) cos0 0 0

1 2 2 1 2 1 190 90 90  

1 1
1 10 69

1 3 13 13cos sin
/

  

:     
nsin sin sin /1 0 69  

  
)3 - :   9499( 

3
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148-  »4«  ) (  

      4 .    

  :  

»1 :«     .      

»2 :«      .  

»3 :«      

          

          .  

)3 - :  99( 

----------------------------------------------  

149-  »1«  ) (  

a      .      

a   .       

)3 - :   101102( 

----------------------------------------------  

150-  »2«  ) (  

         

       

      .    

      2a v

         

  :t a   
v
2  

)3 - :   9091103( 

  
151-  »2«  )     (  

           

0120 .  
  

  
)3 - :   9094( 

----------------------------------------------  

152-  »3«  )     (  

     :    

n /

c m/s

cn /
v v

81 5
83 10

3 101 5  

v m/s
/

8
83 10 2 101 5  

)3 - :  97( 

----------------------------------------------  

153-  »4«  )     (  

       t1       

t2              

 ( t t )1 22  .    (v)

          

( x v t) :    

xx v t t
vt ( t t )1 22®¨    

)1          (x xt ( )
v v
1 2
1 2

2®¨  

        :     

)2      (c n v ncn v v
v n v n

1 2 1
2 1

2 1 2

SMIY 

ÁH¾vÄI£¶ ¾à õMHn
  

3-

a

a
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)     2)   (1  (   

    :    

x x
t ( )nv v

n

1 2
11 1
2

2®¨  

x m , x / m

v m/s , n , n

n
t ( x x )

v n
9 4 52 1 21 2 483 10 11 1 1 1 2 3

2
®¨  

t ( / ) t s78

4
2 39 4 5 1013 10®¨ ®¨  

)3 - :   9099( 

----------------------------------------------  

154-  »3«  )     (  

      t s0 1/

          .   

    v m/s340    

x vt           .

0 s  1/         .

     .  

  x L , v m/s
t s

x vt L2 340
0 1 2 340 0 1

/
/  

L L m34 172  

L  

)3 - :   9293( 

155-  »4«  )     (  

       

    .    

  i 0 0 090 30 60 

 .      

   r 090 .  

       :    

i , rv vsinr sin
v vsin i sin

00 060 902 2
01 1

90
60

  

sin

sin

v v
v v

090 1 2 2
30 1 160 2

1 2 2 3
33 3

2

  

)3 - :   9499( 

----------------------------------------------  

156-  »2«  )     (  

      (r̂)   .

 :  

i
n n , n

n sin i n sinr1 2
045

1 21 2H¼À

  

sin
sin sinr

20450 21 45 2  

sinr sinr r 02 11 2 302 2  

    CIB       i CIB     

  :    CIB i 045  

     0180  :    

CIB C CBI CBI0 0 0 0180 45 90 180  

CBI 045  

3cm

A B

S N

C

I

45�

r�

2 ( )2

( )1 
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CIB    CB CI cm3 .

CIA     :  

CA CA CAtanr tan CA cm
CI

0 330 33 3 3  

AB :     

AB CB CA (cm)3 3  

)3 -  :   9499( 

----------------------------------------------  

157-  »3«  )     (  

        )1 ()2  (

)2)  (3( :    

   i , rvsinr:
vsin i

0 045 202
1

 ) 1)  (2   (  

)1    (vsin
vsin

0
2

0 1

20
45

  

i r , rvsinr:
vsin i

0 020 603
2

)2)  (3   (  

)2   (vsin
vsin

0
3

0 2

60
20

  

)     1)  (2  (  :  

sin 020 sin
sin sin

0
0 0

60
45 20

v2 v
v v

3
1 2

  

v sin
v sin

0
3

01

3
60 3 32

2245 2
2

  

)3 -  :   9499( 

158-  »4«  )     (  

 (   )     

          .

           

     :   .       

V Y R V Y Rn n n  

)3 -  :  100( 

----------------------------------------------  

159-  »2«  )     (  

  SL       

      SL

.  

)3 -  :  104( 

----------------------------------------------  

160-  »3«  )     (  

             

:  

n

n

n
n

1
4
3

1 3
4 4
3

H¼ÀJA JAH¼À

H¼À JA H¼ÀJA

  

        :  

W
W

3
4

JA JA

H¼À H¼À

  

)3 -  :   104105( 



A R

RA (R ) R

RR L ALR
A R L A R

R R R R C

V Ir

VVA

V Ir r r

A

V I r V V

eqR

eq
I A
R r

a bV V V I( ) I

( ) I I / A

I

a bV V I I I / A

R(I )

eq
I A

R r ( )

RR

I I / A
R r

V Ir V / V / V

( )R

V ( )P R
R

( )R R

,RR



VR

R V VVR V V
I R V

V

II

, , , ,V V R I R I

R / /,
R ,

/ I I I I

I AI I I I I I

I A I A

AIB

A BV R I R I V

R /
A B A BR V / V V V

P RI I I A

I

I

I II I I A

P RI W

P I

I
R eqeq

eq

(R )P I P
P I

P I P (R )

eq
R R

(R ) R R
R R

RR

eq(R ) R R

eq

eq

(R )P
/

P (R )
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171-  »1«  ) (  

 :  (    .      

   :  (    .    

 (  

 :  ( 

   .  

)1 -  :  6470( 
----------------------------------------------  

172-  »2«  ) (  

    ) 1)  (2 (   
.  

  
h h / ( sin ) / h0
1 1 16 8 20 30 13 6½¼Ã]  ½¼Ã] ½¼Ã]  

h cm P cmHg1 15 5½¼Ã]  

h h / ( sin ) / h0
2 2 2 23 4 40 30 13 6½¼Ã]  ½¼Ã] ½¼Ã]  

h cm P cmHg2 25 5 ½¼Ã]  

         :       

A BP P P P P P P1 2 0 5 5 76pI¬ pI¬  

P cmHg66pI¬  

)1 -  : 7076( 
----------------------------------------------  

173-  »3«  ) (  

          
3250cmcm3503  460 250 50 160( ) cm

         
:    V A.h h h cm160 40 4  

:            
h / / cm5 2 5 4 11 5®¨  

        :     

P gh / Pa3 210 10 11 5 10 1150®¨  

)1 -  : 7075( 

174-  »1«  ) (  

x         .   

   4        

    x
4.  

       :       

0 0A BP P P gh P gh½¼Ã] ½¼Ã] JA JA  

/ ( x) x cm513 6 50 1 68 364  

  
)1 -  : 7076( 

----------------------------------------------  

175-  »4«  ) (  

            

BA     B      

A  .    

B B A B

A A B A

m Vm m (*)
V m V m

2 1 2  

            

:  

A AA B
A B A A B B A BV V h A h A h h (**)  

 :  (**)
A B A Bh h cm h h cm40 20  

               

:   .  

A B A A B BP P P P gh gh P0 0®¨  

5 2 2 51 36 10 10 20 10 2 10 20 10 10A A/  

3
36 10A

kg
m

  

3
26 10 120

2 10A
A

m m m kg
V

  

)1 -  : 7076( 

30
0

40cm

20cm

A B

B A

x

x
4

x
4

4
x5

50-

1
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176-  »4«  ) (  

               
      .        

       x     
x         .
   68cmcmHg   .  

  
1 68 13 6Hg Hg( h) ( h) / hJA  

5 5Hgh cm P cmHgJA  
   BC   .  

02B CP P x P P PpI¬ JA  

0 2 5 2P P P x xpI¬ JA  

2 5 2 1 5x x / cm  
)1 -  : 7078( 

----------------------------------------------  

177-  »3«  ) (  

F P A (P gh) A0  

h cm
h cm

F P gh F
F P gh F /

5 31001 0 1 11
5 312022 0 2 2

10 10 10 1
10 10 10 1 2

  

4
1

42

10 10 1 11 55
11 2 5610 10 1 2

F ( )
F /( / )

  

          
:          

    F h
F h
1 1
2 2

100 5
120 6  

)1 -  : 7074( 
----------------------------------------------  

178-  »4«  ) (  

  
)      1   (  

   :    

0 1 3 3 0 2 2A BP P P gh gh P gh  
h h h (*)1 1 3 3 2 2  

)      2      (3 

            

:  

M NP P P gh P gh0 3 3 0 2 2  

h h (**)3 3 2 2  

:  

(**) ,(*) h h h h h h1
1 1 3 3 3 3 3 3 1

3
  

/h h / / cm
/3 3

8 1 2 4 7 22 7  

)1 -  : 7076( 

----------------------------------------------  

179-  »1«  ) (  

           

  .      1 

 2  :  

m
V1
1

  

m m m g/ /VV V cm2 1 312 1
2 2 2 0 2 0 4

2

  

      .       

          .

         

.  

)1 -  : 7881( 

----------------------------------------------  

180-  »1«  )(  

             

         . 

A        

 D         

.    

)1 -  : 8284( 

MM

گاز

آب

ج�وه

x

B C

68cm

x

�

2

� =2/7
3 cm

g

3

� =8/1
1 cm

g

3

BA

�

2

� =2/7
3 cm

g

3

� =8/1
1 cm

g

3

NM

h

h

1

3
h2 h h3 2

(1) (2)
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181-  »3«  ) (  
       .:  

    ..    
    .        

        .  
.             .    

   .  NaCl RbClKBr

.  Na  RbK 
.        

)3-      :  7781( 
----------------------------------------------  

182-  »1«  ) (  
        

   :  n   
n

4 2 36  

  ( )3A    13 
 ACl3.  
)3-      :  77 78( 

----------------------------------------------  
183-  »4«  ) (  

 NaF42 .  
  : NaF  

kJ?kJ gNaF kJ
gNaF
2242 9241  

LiF  NaF KClNaF 
.  

 :  KCl NaF LiF  
)3-      :  8081( 

----------------------------------------------  
184-  »1«  ) (  

 :    
»2 :«      .  
»3 :«      

.     
»4 :«.         
)3-      :  8182( 

----------------------------------------------  
185-  »2«  ) (  

Ti   TiO2  :  
x ( ) x2 2 0 4   

   FeTiO3  :  
x ( ) x4 3 2 0 2   

       Fe2.  
:    2 2

2 3 2 3MgS O Mg S O»  
        

(II)2 2
2 3 2 3: Fe S O FeS O»    

)3-     :  8385( 
----------------------------------------------  

186-  »1«  ) (  
)  ( )  ( )  (.  

:  
       :( )    

            .  
)3-      :  7786( 

----------------------------------------------  
187-  »4«  ) (  

 :  
»1 :«       

        .  
»2 :«   2Na Li Mg 

.  
»3 :«   .  
»4 :«        

(III)    [ Ar] d2
18 3.  

)3-      :  7884 86( 
----------------------------------------------  

188-  »4«  ) (  
) ( )  ( )  (  .:  

) (:    Cr24d s5 13 4  
    s45   

d3.    
  :( ) Sn50s p2 25 5   .
     .%50  

l 1.  
) (    :30   12

( d s )10 23 4    18  
   .  

:( )         

.  Sc21 ( d s )1 23 4.   
( ) ( )3 2 1 4 0 2 13n l  

)3-      :  8182( 

3
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189-  »2«  ) (  
 ( ).  

 :  
  :( )   )(    

       .  
 :( ) TiO2   Fe O2 3  .  

)     :(     
           

         
.    
)3-      :  8284( 

----------------------------------------------  
190-  »2«  )  (  

 :    
»1 :«    SO2)   (

.  
»3 :«            
NO2 .  

»4 :«       
.    

)3-      : 92( 
----------------------------------------------  

  
191-  »4«  ) (  

         
      .  

)2:  5152( 
----------------------------------------------  

192-  »4«  ) (  
          

            
BB     .    

:  
»1 :«.          
»2 :«B      .    
»3 :« .         

)2:  5557( 
----------------------------------------------  

193-  »3«  ) (  
    .  

             
      .      

        .   

      .    
         .  

)2 : 56( 
----------------------------------------------  

194-  »1«  ) (  
   :        

JQ mc g / C kJ
g .C

0
010000 4 2 15 630  

CO:     

CO O CO , H kJ2 2
1 2802  

molCO gCO?gCO kJ gCO
kJ molCO

1 28630 63280 1  

)2 :  5662( 
----------------------------------------------  

195-  »2«  ) (  
» «» «.    

:  
) (:            

              
            

    .  
( )   :          

.              
( ) :             

   .  
( ) :            

          
 .  

QQ mc c
m½sÄ» ½sÄ»  

)2 :  5559( 
----------------------------------------------  

196-  »3«  ) (  
 :  
»1 :«      .  

.         
»2 :«    :       

N (g) H (g) NH (g) Q2 2 33 2   .    
    .    

»4 :«           
  .         

  .  
)2 :  596162( 

2
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197-  »2«  ) (  

molSO molSO gSO
?gSO / LSO

/ LSO molSO molSO
3 2 2

2 3
3 3 2

1 2 6467 2 22 4 2 1
  

gSO2192  
molCO

?gCO / LCO
/ LCO

2
2

2

122 4 22 4  

molCO gCO gCO
molCO molCO2

2 28 282 1  

:        

molSO kJ?kJ / LSO kJ
/ LSO molSO

3
3

3 3

1 19667 2 29422 4 2  

molCO kJ?kJ / LCO kJ
/ LCO molCO

2
2

2 2

1 56622 4 28322 4 2  

 SO2CO      :  

gSO gCO g2192 28 220    
kJ kJ kJ294 283 577     

)2 :  7071( 
----------------------------------------------  

198-  »1«  ) (  

C H3 6   STP 
.     

C H (g) O (g) CO (g) H O(l)3 6 2 2 22 9 6 6  
molCO molC H

/ mLCO
mLCO molCO

2 3 6
2

2 2

1 2134 4 22400 6  

kJ J J
molC H kJ3 6

2058 1000 41161 1  

Q mc m / ( )4116 4 2 43 23  
m gH O249  

)2 :  7071( 
----------------------------------------------  

199-  »1«  ) (  

:      C H O CO H O2 6 2 2 22 7 4 6  

    H ( ) kJ2 1428 2856  
:              

H
kº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼ \¶ kº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼ \¶

IÀ½k¹Àj y¹¨H» IÀ½jn»HoÎ
  

[ ( ) ( ) ( )] [ ( ) x]2856 2 348 12 415 7 495 8 799 12  

x kJ.mol 1467    
)2 :  65677071( 

200-  »4«  ) (  

             

   :  

(  )  I)N (g) O (g) NO(g) H a2 2 12  

  )3
2

(  II) NO(g) O (g) NO (g) H b2 2 2
3 33 32 2

    

(  )  III) NO (g) H O(g) HNO (g) NO(g) H c2 2 3 33 2  

  )1
2

(  dIV)H (g) O (g) H O(g) H2 2 2 4
1
2 2

    

: H (g) N (g) O (g) HNO (g)2 2 2 33 2   

a b c dH 2 3 2
2®¨  

)2 :  7275( 

----------------------------------------------  

201-  »2«  ) (  

        

  .        

.     

  :  

»1 :«     C0200   

N2O2Ar .        

»3 :«        

.     

»4 :«   .      

)1 :  4951( 

----------------------------------------------  

202-  »4«  )(  

               
           .  

             
       .    

)1 :  5152( 

1
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203-  »4«  ) (  

        CuO Fe O2 3»  

    16080    

      2 .  

)1 :  6063( 

----------------------------------------------  

204-  »3«  ) (  

)  ( )  ( ) (.  

:    

 :( )      .      

    :( )      

.  

)1 :  5255( 

----------------------------------------------  

205-  »4«  )  (  

  :   .  

 :     CO     .    

 :  .             

:         :    

: C O :  

           

.        .    

 :    

CH O CO H O4 2 2 22 2   

CH O CO H O4 2 22 3 2 4  

)1 :  5455586064( 

----------------------------------------------  

206-  »3«  ) (  

 HCNNOF:      

H C N : O N F :  

)1 :  6465( 

207-  »3«  ) (  

 (I)      

Ca F S H  (II)   K Mn O

      :         

Ca F(PO ) H SO CaSO HF H PO5 4 3 2 4 4 3 45 5 3  

KMnO K MnO MnO O4 2 4 2 22  

  (I)15 (II)5 

   3 .  

)1 :  5860( 

----------------------------------------------  

208-  »2«  ) (  

          

           

 .  
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